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ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА.

1. Название детского сада:

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение Ташкиновский детский сад д. Ташкинова Нязепетровского района Челябинской области
2. Адрес учреждения:
456992, Челябинская область, Нязепетровский район, д. Ташкинова, ул.27 съезда КПСС, д.43
3. Количество сотрудников в  ДО: 
Из них:

- заведующий: 1

- педагог: 1
            - помощников  воспитателей:2
- обслуживающий персонал:4
МКДОУ Ташкиновский детский сад  работает: I разновозрастная группа  - 10,5 часовой режим; пятидневная рабочая неделя. 

На конец учебного года в ДОУ воспитывается 12 воспитанников, возраст детей, посещающих ДОУ от 1,6  до 7 лет. 
   Здание 1973 год,  постройка типовая, рассчитано на 1 группу. 
Сведения о квалификации педагогических кадров
	Квалификационная категория
	Количество педагогов

	Первая
	1

	Соответствие
	1


Образовательный ценз:

	Образование
	Количество педагогов

	Среднее специальное, педагогическое
	2


    Оценка состояния здания и его внутренней среды.
Здание построено в 1973 году. Здание сделано из бетона и кирпича, очень хорошо вписываются в окружающий ландшафт. Для внутреннего оформления здания использованы: стены штукатурка, краска-эмаль, обои, водоэмульсионная краска. Цветовая гамма и все строительные материалы соответствуют санитарно-гигиеническим нормам. Электроэнергия используется рационально, свет в помещениях включается и выключается вовремя, световой режим соблюдается. В учреждении используются препараты бытовой химии: стиральный порошок, хлорамин, хозяйственное и детское мыло, средство для мытья посуды, современные дезинфицирующие средства для  обработки инструментария и инвентаря. Правила применения и хранения соблюдаются. В группах, где занимаются дети, освещенность достаточная, соответствует нормам. СК примерно 1/7 (естественная освещенность), помещения проветриваются регулярно, влажная уборка проводится 2 раза в день, влажность соответствует норме. Температурный режим соблюдается, в зависимости от времени года от 18 до 22 градусов тепла по Цельсию. Косметический ремонт  помещений и благоустройство территории проводится ежегодно. В ремонте принимают участие сотрудники детского сада. 
Оценка экологической ситуации.
· Источников экологической опасности вблизи детского сада нет; 

· На месте детского сада раньше был нетронутый ландшафт, почва слегка увлажненная; территория детского сада ограждена 
· Около детского сада нет источников постоянного шума, шумовой фон соответствует норме; 

· Ядохимикаты на участках детского сада не применяются; 

· Территория детского сада освещена недостаточно, уличные светильники есть, на здании установлен 2 светильника, 1 светильник расположен за пределами территории ДОУ. Все  прогулочный участок оборудован с учетом правил по обеспечению безопасности жизни и здоровья детей, здание не  оборудовано  домофоном, камерами видеонаблюдения.
Особенности образовательного процесса в ДОУ.
 Педагоги дошкольного учреждения выстраивают целостность педагогического процесса, обеспечивающего полноценное, всестороннее развитие ребенка: физическое, социальное - нравственное, художественно – эстетическое и познавательное во взаимосвязи. 

Коллектив ДОУ организовывает образовательный  процесс, следуя  нижеизложенным  положениям:

* Обеспечение ФГОС к общеобразовательной программе дошкольного образования, обеспечение условий реализации образовательной программы, как целостной системы работы по содержанию и уровню развития детей каждого психологического возраста с учетом соблюдения преемственности при переходе к следующему возрастному периоду.

* Создание атмосферы эмоционального комфорта, условий для самовыражения, саморазвития ребенка, творчества, игры, общения и познания мира.

* Основной контекст развития ребенка представляет собой игра.  
           Педагоги использует  различные формы работы и виды детской деятельности в течение недели, используя все режимные моменты, для полного освоения темы детьми: интегрированные, комплексные, тематические  занятия по теме недели, включающие в себя сопутствующие  формы занятий (рисование, лепка, аппликация, музыкальные занятия, конструирование, математика), чтение, театрализация,  рассказывание, беседы, наблюдения, опыты,  экскурсии, развлечения, труд в природе, художественный труд, дидактические и ролевые игры, детские проекты  и исследования, просмотр познавательных фильмов, рассматривание картин и иллюстраций, самостоятельные игры в специально – подготовленной развивающей среде и другое. Перечисленные формы и виды деятельности проводятся в совместной деятельности  взрослого и детей с учетом интеграции образовательных областей в непосредственно в образовательной деятельности, в режимных моментах, взаимодействии с родителями и социальными партнерам,  и самостоятельной деятельности детей в развивающей среде группы и в помещениях детского сада.

Работая по задаче «Воспитание интереса у детей дошкольного возраста к художественной литературе» педагоги провели ряд мероприятий: систематизирована деятельность работы ДОУ с библиотекой по формированию культуры поведения  ребенка и его семьи, созданы книжные уголки в  группе ДОУ, пополняли уголки новыми книгами, коллекциями, дидактическим и наглядным материалом. 
В учреждении проводились совместные мероприятия с родителями

Это позволило:

*родителям глубже понять своего ребенка.

*сплотить семью через игровую деятельность.

Воспитательно-образовательный процесс в ДОУ строится на основе комплексной программы:

 «От рождения до школы» под редакцией Вераксы Н.Е., Комаровой Т.С., Васильевой М.А.  М, «Мозаика-Синтез» 2014 г. 

В Программе на первый план выдвигается развивающая функция образования, обеспечивающая становление личности ребенка и ориентирующая педагога на его индивидуальные особенности, что соответствует современным научным концепциям дошкольного воспитания о признании ценности дошкольного периода детства.

Программа построена на позициях гуманно-личностного отношения к ребенку и направлена на его всестороннее развитие, формирование духовных и общечеловеческих ценностей, а также способностей и компетенций. В Программе отсутствуют жесткая регламентация знаний детей и предметный центризм в обучении.
В практической работе педагог реализует ряд дополнительных программ: «Юный эколог» С.Н. Николаевой, «Наш дом - Южный Урал» составитель Е.С. Бабунова.
        Мониторинг в начале и конце учебного года в разновозрастной группе позволил сделать вывод, что у детей сформирован достаточный запас знаний, согласно программным требованиям. Общий уровень усвоения программного материала по всем разделам на конец учебного года составил: общий  – 84 %

Анализ психолого-педагогической работы по освоению детьми 

образовательных областей.
Образовательная область «Физическая культура»
Цель данной образовательной области: формирование у детей интереса и ценностного отношения к занятиям физической культурой, гармоничное физическое их развитие.

Задачи:

· создать условия для гармоничного развития детей раннего и дошкольного возраста;

· развивать у детей физические качества (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);

· накапливать и обогащать двигательный опыт детей (овладение основными движениями);

· формировать у воспитанников потребность в двигательной активности и физическом совершенствовании.

Условия в ДОУ, способствующие реализации цели и задач данной образовательной области:

в ДОУ  в группе организован физкультурный уголок, созданы условия для развития двигательной активности детей; разработан двигательный режим с учётом возрастных особенностей, возможностей и потребностей детей. 
В течение года в ДОУ осуществлялась комплексная система физкультурно-оздоровительных мероприятий:

· занятия физкультурные;

· физкультурно-оздоровительная работа в течение дня (утренняя гимнастика, физкультминутки, подвижные игры и физические упражнения на прогулке, час двигательной активности 1 раз в неделю на прогулке);

· активный отдых (физкультурные досуги и праздники);

· самостоятельная двигательная активность;

· профилактические мероприятия.

Диагностика по приобщению детей к двигательной культуре представлена следующими результатами:  

            У дошкольников сформирован стойкий интерес и ценностное отношение к занятиям физической культурой.

Таким образом, в 2017-2018 уч.г. в нашем ДОУ достаточное внимание уделялось физическому развитию детей и основные цели и задачи данной образовательной области реализованы практически в полном объёме. 
Образовательная область «Здоровье»
Цель: сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей, формирование у них основ ЗОЖ и начальной здоровьесберегающей компетентности.

Задачи:

· Создать условия для реализации в ДОУ здоровьесберегающих технологий;

· организовать рациональный режим дня в соответствии с возрастными и индивидуальными потребностями и особенностями детей;

· создать условия для формирования у детей здоровьесберегающей компетентности – готовности и потребности в использовании доступных средств для сохранения собственной жизни и здоровья;
· создать условия для обеспечения оптимального двигательного режима;

· осуществлять в системе и в соответствии с циклограммой оздоровительные и закаливающие мероприятия;

· обеспечить детям полноценное питание  в ДОУ;

· обеспечить благоприятную гигиеническую обстановку в помещениях ДОУ и на его территории;

· создать атмосферу психологического комфорта для детей, родителей и педагогов;

· обеспечить безопасность пребывания детей в ДОУ;

· организовать медицинское сопровождение на основе объективного  мониторинга соматического и психофизического здоровья; обеспечить при необходимости своевременную медицинскую помощь детям;

· обеспечить оптимальный и комфортный режим для работы персонала, тем самым предупреждать рост хронических заболеваний, физических и психических перегрузок.

Система работы по улучшению здоровья детей включает в себя использование здоровьесберегающих технологий. Применяются следующие группы средств:

· Средства двигательной направленности (движения, физкультминутки, минутки покоя,  двигательный режим)

· Оздоровительные силы природы (гимнастика на свежем воздухе в весенне-осенний период, солнечные ванны, ходьба босиком)

· Гигиенические факторы (выполнение норм СанПиНа, личная и общественная гигиена)
Для решения этих сложных многоплановых задач в детском саду созданы следующие условия для оздоровительной работы дошкольников:

· групповая  комната обеспечена всем необходимым для проведения утренней гимнастики, профилактики плоскостопия, физкультурных занятий, праздников, развлечений, досугов;

Важный этап – проведение профилактических мероприятий, направленных на обеспечение  правильного физического и нервно-психического развития и снижение заболеваемости:

· Предсезонная и сезонная профилактика простудных заболеваний (витаминизация);

· Специфическая профилактика против гриппа (вакцинация);

· В сезон разгара простудных заболеваний и эпидемии гриппа  противовирусная терапия (употребление в пищу лука, чеснока, вдыхание паров лука, чеснока);

· Закаливающие мероприятия в повседневной жизни детей: соблюдение режима дня, санитарно-гигиенического режима, выполнение графиков проветривания, прогулки на свежем воздухе, создание в группах эмоционально-психологического комфорта;

Все эти мероприятия позволяют снизить заболеваемость.

Образовательная область «Безопасность»
Цель данной образовательной области: формирование у детей основ безопасности собственной жизнедеятельности и формирования предпосылок экологического сознания (безопасности окружающего мира).

Задачи:

· формирование представлений об опасных для человека и окружающего мира природы ситуациях и способах поведения в них;

· приобщение к правилам безопасного для человека и окружающего мира природы поведения;

· формирование у детей знаний о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства;

Условия в ДОУ, способствующие реализации цели и задач данной образовательной области:

В группе оборудованы уголки по  ПДД и пожарной безопасности; на информационных стендах в группах и ДОУ 1 раз в квартал помещается информация по ОБЖ и оформлены рубрики для родителей. 

Программа по ОБЖ является составной частью образовательной программы ДОУ и реализуется через непосредственно образовательную деятельность (специально организованные занятия, целевые прогулки, экскурсии, сюжетно – ролевые игры, игры драматизации, чтение художественной литературы, рассматривание картин, беседы по содержанию специально подготовленных видеороликов и др.) в соответствии с учебным планом. В программу включены вопросы, раскрывающие содержание терминов и формирующие понятия «опасность» и «безопасность».  На специально организованных занятиях и в совместной деятельности педагог ДОУ в 2017-2018уч.г. широко использовал следующие педагогические технологии: 

- моделирование опасных и безопасных ситуаций в быту и на дороге;

- самостоятельную работу по рисованию, развивающие познавательные интересы детей;

- коллективную деятельность детей по изучению, осмыслению и осознанию ПДД, опасности и безопасности в быту и на дороге. 

Образовательная область «Социализация»

Цель данной образовательной области: освоение детьми первоначальных представлений социального характера и включения их в систему социальных отношений. 
Задачи: 

· развивать игровую деятельность детей; 

· приобщать детей к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми (в том числе моральным);

· формировать у детей гендерную, семейную, гражданскую принадлежность, патриотические чувства, чувства принадлежности к мировому сообществу.
                 Диагностика детей в этом направлении показала следующие результаты:   

	Итоговый показатель усвоения данного  раздела
	78%
	        80%


Результаты диагностики уровня сформированности  социально – коммуникативной компетентности выпускников ДОУ показали, что большинство детей умеют понимать эмоциональное состояние сверстника и взрослого; умеют получать необходимую информацию в общении; умеют слушать другого человека, с уважением относятся к его мнению, интересам; умеют строить простой диалог со взрослыми и сверстниками; умеют спокойно отстаивать своё мнение; умеют соотносить свои желания с интересами других людей; умеют принимать участие в коллективных делах; умеют уважительно относиться к другим людям; принимать и оказывать помощь; умеют не ссориться, спокойно реагировать в конфликтных ситуациях

Образовательная область «Труд»
Цель данной образовательной области: формирование у детей положительного отношения к труду.
Задачи:

· развитие трудовой деятельности;

· воспитание ценностного отношения к собственному труду, труду других людей и его результатам;

· формирование первичных представлений о труде взрослых, его роли в обществе и жизни каждого человека.
	Итоговый показатель усвоения данного  раздела
	86%
	        84%


В прошедшем учебном году по данной образовательной области были проведены мероприятия. В мероприятиях активно участвовали воспитатель как организатор деятельности, а так же родители и дети. Личный пример взрослых и организация процесса трудовой деятельности дали положительную динамику в развитии трудовых навыков детей, обогатили их жизненный и трудовой опыт. 

Образовательная область «Познание»
Цель данной образовательной области: развитие у детей интеллектуальных способностей и познавательных интересов.
Задачи:

· развивать сенсорную сферу детей;

· развивать познавательно-исследовательскую и продуктивную (конструктивную) деятельность детей;

· формировать элементарные математические представления;

· формировать целостную картину мира, расширять кругозор детей.

Условия в ДОУ, способствующие реализации цели и задач данной образовательной области:

В группах дошкольного возраста функционируют уголки, содержание которых развивает у детей интеллектуальные способности и познавательный интерес «Уголок Почемучки», «Эколята дошколята».
Ребенок открывает мир природы

Экологическое воспитание рассматривается как одно из  приоритетных направлений деятельности учреждения. В основе воспитания лежит воспитание гуманных чувств к окружающему миру: осознание ценности любого проявления жизни, стремление защитить и беречь природу. Экологические знания, полученные ребенком посредством общения с природой доступны и напрямую, связаны с развитием личности.

 Много внимания уделяется комплексным и интегрированным занятиям.

Помогают педагогам решать задачи по экологическому воспитанию новые методики и программы, которые они используют в своей работе: «Воспитание экологической культуры в дошкольном детстве» С.Н.Николаева
Системный подход к экологическому образованию и формированию осознанного отношения к природе обеспечивает:

· совместная деятельность взрослого с детьми;

· свободная самостоятельная деятельность детей.

Но все же следует расширить объем работы в разделе «Ребенок открывает мир природы» по экологическому воспитанию:

1) уделить внимание становлению начал экологической культуры у детей, развитию экологического сознания, мышления, экологической культуры у взрослых (воспитателей, родителей), их воспитывающих.

2) Проводить с детьми как можно больше опытов и экспериментов, давать детям самостоятельно ставить перед собой задачи и пути их решения

Данные диагностики  по данному разделу показывают следующие результаты:

	Итоговый показатель усвоения данного  раздела
	89%
	90%


Первые шаги в математику (ФЭМП)
На образовательной деятельности по математике педагог детского сада формирует у детей способы мыслительной  деятельности, формирует навыки анализа и самоанализа. 

Большое внимание уделяется самостоятельной и индивидуальной работе.  Педагог развивает умение ориентироваться на листе бумаги и выполнять задание в соответствии  с образцом (показ совместно со словесным указанием). Выполнение практических действий с использованием занимательного материала помогает выработать у детей умение логически мыслить, воспринимать познавательные задачи, находить новые пути решения.

Воспитатель использует все виды деятельности для закрепления математических знаний: проводит интегрированные занятия  с использованием изобразительной и художественной деятельности, где закрепляет геометрические понятия, ориентировку в пространстве, уточняет размеры и цветовую гамму.

Диагностика развития элементарных математических представлений показала следующие результаты:
	Итоговый показатель усвоения данного  раздела
	78%


	83%




Образовательная область «Речевое развитие»
Цель данной образовательной области: овладение детьми конструктивными способами и средствами взаимодействия с окружающими людьми.
Задачи:

· развитие свободного общения с взрослыми и детьми;

· развитие всех компонентов устной речи детей (лексической стороны, грамматического строя речи, произносительной стороны речи; связной речи - диалогической и монологической форм) в различных формах и видах детской деятельности;

· практическое овладение воспитанниками нормами русской речи.

Условия в ДОУ, способствующие реализации цели и задач данной образовательной области:


Учебная зона пополнились новыми дидактическими развивающими играми, играми с грамматическим содержанием, красочной художественной литературой, пособиями, альбомами, иллюстрационными материалами. В группе приобретены яркие игрушки для рассматривания и составления описательных рассказов.
 Педагог формирует правильное произношение трудных звуков, используют интонационные средства выразительности. Через составление рассказов и сказок помогает детям усваивать лексику и грамматику родного языка, умело сочетает обучающие приемы с игровыми  приемами, подбирает интересные книги по возрасту.

В результате проделанной работы по данному разделу  диагностика показала следующее:

	Итоговый показатель усвоения данного  раздела
	77%
	81%


Образовательная область «Художественное творчество»

Цель данной образовательной области: формирование у детей  интереса к эстетической стороне окружающей действительности, удовлетворение их потребности в самовыражении.
Задачи:
· развитие продуктивной деятельности детей (рисование, лепка, аппликация, художественный труд);

· развитие детского творчества;

· приобщение к изобразительному искусству;
Условия в ДОУ, способствующие реализации цели и задач данной образовательной области:

Направление реализуется на образовательной деятельности лепкой, рисованием, аппликацией, конструированием и т.д., воспитатель использует различные художественные материалы: мелки, фломастеры, гуашевые и акварельные краски, карандаши. Результаты по данному направлению представлены следующие:
	Итоговый показатель усвоения данного  раздела
	90%


	84%




Данные диагностики свидетельствую о  повышении результатов воспитанников по данному направлении . Это обусловлено тем, что педагог реализует в своей работе личностно – ориентированный подход, использует различные формы и методы работы с детьми.
Образовательная область «Чтение художественной литературы»
Цель данной образовательной области: формирование у детей  интереса и потребности в чтении (восприятии) книг
Задачи:

· формирование целостной картины мира, в том числе первичных ценностных представлений;

· развитие литературной речи;

· приобщение к словесному искусству, в том числе развитие художественного восприятия и эстетического вкуса.
Условия в ДОУ, способствующие реализации цели и задач данной образовательной области:

· Выполнение годовой задачи детского сада «Воспитание интереса у детей дошкольного возраста к художественной литературе через специальные занятия, чтение книг, работу с родителями, взаимодействие специалистов ДОУ и других организаций;

· налажено взаимодействие с сельской библиотекой (посещение детьми старшего дошкольного возраста сельской библиотеки, работа «передвижной библиотеки» для детей младшего и среднего дошкольного возраста);

	Итоговый показатель усвоения данного  раздела
	82%


	84%




Все проведённые мероприятия в течение учебного года были направлены на качественное решение вышеизложенных задач и основной цели данной образовательной области. Вместе с тем параллельно решалась очень важная задача - пробуждение истиной духовности малыша через книгу, а для некоторых детей (имеющих проблемы в коммуникативной сфере)  именно  чтение художественной литературы явилось способом общения ребёнка и взрослого и мощным стимулятором формирования и развития речи в целом.

Наиболее активные участники процесса приобщения детей к чтению — это мамы и бабушки.  
В 67%  семей книга входит в семью почти с рождением ребенка.  Практически в каждой семье есть домашняя библиотека. Анкеты показали, что в детской домашней библиотеке преобладают сказки, далее идет познавательная литература. 
      Наше дошкольное образовательное учреждение активно взаимодействует с различными социальными институтами детства.

У нас сложилась определенная система организации совместной деятельности детского сада с различными организациями:

На приемлемом уровне была организована совместная работа с различными учреждениями: Межевской сельской  библиотекой, Сельским клубом д. Ташкинова.  

Система управления детским садом
Принципы управления: управление детским садом строится на принципах единоначалия и самоуправления. Такой подход предполагает активное взаимодействие администрации и педагогического коллектива 
В детском саду развиты следующие формы самоуправления:
         Общее собрание трудового коллектива
         Педагогический совет
         Родительский комитет
Административно-управленческую работу детского сада обеспечивает следующий кадровый состав:
         Заведующий
Непосредственное руководство детским садом осуществляет заведующий, который подотчетен Учредителю. Разграничения полномочий между Педагогическим советом, общим собранием трудового коллектива и руководителем закрепляется Уставом и локальными актами детского сада. Делегирование полномочий определяется на Общем собрании трудового коллектива.

 В детском саду  назначены:
· Ответственный по охране труда
· Ответственный по пожарной безопасности

· Ответственный по электробезопасности
Организация методической работы
Педагогическую деятельность осуществляет 1 педагог. 

	№
	Ф.И.О. 
педагога 
	Образование 
	Пед
стаж 
	Квалификац. 
категория 
	Воз- 
раст 

	1. 
	Калачева Татьяна Ивановна 
	Среднее специальное 
	22
	первая
	40


На данный период методическая работа, проводимая  в ДОУ, представляет собой многоуровневую структуру различных видов и форм работы:
· участие в методических объединениях,
· само​образовательная работа, 

· семинар - проведён в 2017 году на тему: «Развитие познавательной активности детей дошкольного возраста в процессе исследовательской деятельности». 

На основании вышеизложенного педагогический коллектив  намечает  задачу воспитательно-образовательного процесса  на 2018-2019 учебный год. 
ЗАДАЧА:
· Формирование семейных ценностей у дошкольников, сохранение и укрепление здоровья детей, их физического развития через совместную деятельность с семьями воспитанников в контексте ФГОС ДО.
МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
 В здании дошкольного учреждения проведена канализация, водоснабжение отремонтирована система отопления.  В 2017году  старые окна заменены на новые стеклопакеты. 
В 2018 году полностью заменена деревянная изгородь вокруг детского сада.
Силами сотрудников ежегодно  проводится  косметический ремонт дошкольного учреждения.
Проведена большая работа по благоустройству участка: сделана новая песочница, кораблик, горка.
Весной  проводятся работы по озеленению участка: высаживаются цветы в клумбы.
Администрация МКДОУ принимает меры по ремонту и оснащению помещений современным оборудованием, пополнению методической библиотеки учебной и художественной литературой, наглядными пособиями. 
Требуется:

интерактивная доска, мультимедийный проектор;

мебель для игровой комнаты, шкафчики для одежды;

смена входных дверей;

благоустройство участка.

Для пищеблока необходимо приобрести морозильную камеру.

Учреждение постоянно работает над укреплением материально - технической базы.

       Подводя итог  за 2017-2018 учебный год, можно сделать вывод, что в ДОУ осуществляется планомерная, целенаправленная и систематическая работа по воспитанию и развитию детей, что позволяет добиваться хороших результатов. 

            Мониторинг социальных запросов родителей показывает, что они удовлетворены работой коллектива.

           Организацию воспитательно – образовательного процесса и профессиональный уровень педагога  оценивается положительно.

           Идет целенаправленная работа по созданию в ДОУ обогащенной предметно – развивающей среды валеологического, физического и экологического образования и воспитания. Все программы, по которым работает педагог, строятся с учетом региональных особенностей и на основе личностно – ориентированного взаимодействия взрослых с детьми. Для более плодотворной работы детскому саду необходим логопед.
